今年前三季度 中国GDP同比增长5.2%

新华社北京10月18日电(记者 魏玉坤 魏弘毅)国家统计局18日发 布的数据显示,初步核算,前三季度 中国国内生产总值(GDP)913027亿 元,按不变价格计算,同比增长

分季度看,一季度GDP同比增 长4.5%,二季度增长6.3%,三季度 增长4.9%。从环比看,三季度GDF 增长1.3%

国家统计局副局长盛来运当日 在国新办发布会上表示,前三季度, 面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁 重的国内改革发展稳定任务,各地区 各部门坚决贯彻落实党中央、国务院 决策部署,着力扩大内需、提振信心、 防范风险,国民经济持续恢复向好。

农业生产形势总体良好,工业 生产恢复加快,服务业持续较快恢 复。前三季度,农业(种植业)增加 值同比增长3.6%;全国规模以上工 业增加值同比增长4%,比上半年加 快0.2个百分点;服务业增加值同比

市场销售趋于活跃,固定资产 投资规模继续扩大,货物进出口总 体平稳。前三季度,社会消费品零 售总额342107亿元,同比增长 6.8%。全国固定资产投资(不含农 户)同比增长3.1%;扣除价格因素影 响,同比增长6%。货物进出口总额 308021亿元,同比下降0.2%。

居民消费价格温和上涨,就业形 势总体平稳,居民收入稳步增长。前 三季度,全国居民消费价格指数 (CPI)同比上涨0.4%,全国城镇调查 失业率平均值为5.3%。全国居民人 均可支配收入29398元,同比名义增 长6.3%;扣除价格因素实际增长 5.9%,比上半年加快0.1个百分点。

"总的来看,前三季度国民经济 持续恢复向好,高质量发展扎实推 进,为实现全年发展目标打下了坚 实基础。但也要看到,外部环境更 趋复杂严峻,国内需求仍显不足,经 济回升向好基础仍需巩固。"盛来运 说,下阶段,要抓好已出台政策落实 显效,不断推动经济运行持续好转、 内生动力持续增强、社会预期持续 改善、风险隐患持续化解,努力实现 全年经济社会发展目标。



河北吴桥:

赏"九月庙会" 享杂技盛宴

10月17日,杂技演员在吴桥杂 九月庙会"上表演杂技节目

金秋时节,河北省沧州市吴桥 杂技"九月庙会"在吴桥杂技大世界 景区开幕,杂技绝活、非遗展演轮番 上演,让观众感受吴桥杂技艺术魅力。"九月庙会"是吴桥传统民俗活 动,对吴桥杂技文化交流起着重要的 新华社记者 骆学峰 摄

疗效与安全性如何? 有哪些评价指标?

-权威专家就集采中选仿制药相关热点进行回应

新华社北京10月17日电(记者 沐铁城 彭韵佳)2018年以来,我国 已开展8批国家组织药品集采,涉及 333种药品。2021年6月起,国家医 疗保障局委托首都医科大学宣武医 院牵头对第二、三批国家组织集采的 23个代表性品种,开展第二期临床疗 效和安全性真实世界研究。

10月17日,国家医疗保障局召 开新闻发布会介绍相关研究结果,就 公众关心的仿制药疗效和安全性等 问题进行回应。

集采中选仿制药的临床疗效 和安全性与原研药相当

此次研究课题组组长、首都医科 大学宣武医院药学部主任张兰介绍. 这次研究通过将集采中选药和原研 药进行直接对照、收集大样本的临床 病例数据, 选择针对性的观察指标, 分析过程中采用统计学方法平衡组 间的部分差异等,对23个药品进行评 价,涉及抗感染、抗肿瘤、代谢及内分 泌、神经精神、心脑血管、消化系统抑 酸等6大领域。

张兰介绍,根据本研究结果,总 体上可得出结论:集采中选仿制药的 临床疗效和安全性与原研药相当。

张兰也表示,任何药品的有效性 都是概率性的,比如在糖尿病人群 中,有一部分病人用某种降糖药时会 出现疗效不佳的情况,原研药和仿制 药中都会存在此情况。"只有通过一 定规模人群的对照研究,才能得出科 学结论。

此次研究课题组成员、上海交通 大学附属瑞金医院药学部主任卞晓 岚介绍,真实世界研究反映实际诊疗 过程和直空条件下患者健康状况变 化,更客观地评价真实环境下用药安 全性和有效性。

多管齐下护航一致性评价稳

"我国仿制药一致性评价的一项 重要内容就是药学等效性评价,药学 等效性要求仿制药必须与原研药具 有一样的药物活性成分、含量、给药 途径、剂型,并符合药品质量标准。 张兰介绍,通过一致性评价之后,监 管部门仍会对药品的生产、流通、使 用进行全链条质量监管。

张兰介绍,药品监管不仅是对结 果的监管,也是对过程的监管。如监 管部门要求确保生产工艺与批准工 艺一致 确保销售的各批次药品与申 报样品质量一致,确保对上市药品进 行持续研究,及时报告不良反应,

此外,有关部门在制度设计中 已经提前考量,设置了一整套保障 措施。药监部门要求地方药品每年 完成对辖区内企业生产的国家组织 药品集采中选品种、国家基本药物 制剂品种、通过仿制药质量和疗效 一致性评价品种的生产环节全覆盖

张兰说,由此可见,我国药监部 门对通过一致性评价的药品有全 面、持续的严格质量监管,确保药品 的质量安全,仿制药一致性评价不 会成为"一次性评价"

在这次真实世界研究评价指标 方面,此次研究课题组成员、皖南医 学院第一附属医院药学部主任栾家 杰介绍,研究所采用的临床指标既 是反映疗效的直接指标,也是医生 诊疗行为的重要依据,是患者关注 和熟知的指标,如糖尿病患者关注 空腹血糖,肿瘤患者关注复发率和 转移率等。

集采中选药品降价不降质

集采后中选药品会大幅降价,有 些公众担心集采中选药品的质量会 因价格下降而受到影响。

"从机制上看,集采挤压虚高的 药品价格水分,并不是降低企业的合 理利润,因此,不会降低药品的质 量。"国家医疗保障局价格招采专家 组组长章明表示,在集采模式下,中 选产品按合同规定的约定采购量直 销医院,既往包含在药品价格中的销 售费用、市场推广费用等"水分"被挤 掉了,因此中选产品可以在不损害企 业正常利润的情况下降价,让利于患

如何确保集采中选药品的质 量?章明介绍,国家组织药品集采设 定了质量门槛,要求参加集采的仿制 药需要通过质量和疗效一致性评价。 从而避免在竞争中出现"劣币驱逐良 市"的现象

据悉,国家药监和医保部门针对 中选产品,建立了质量监管协同机 制,对中选企业实施全覆盖的监督检 查。国家药品监督管理局每年部署 开展专项监管工作,对国家集采中选 产品实行企业监督检查、产品抽检、 药品不良反应监测"三个全覆盖" 目前,检查涉及药品生产企业近600 家,覆盖全部333种中选药品。

对于存在质量风险的中选产品, 相关部门严肃处理,严守质量底线。 "8批国家组织集采共有1387个中选 产品,5年来累计有6个产品被药监部 门通报存在质量风险,其中2个国产 仿制药、4个进口药。"章明说,对于出 现质量风险的产品,医保部门会同药 监部门坚决处理、一视同仁,持续释 放质量问题"零容忍"的信号。

我国首个大型页岩气田 今年已产页岩油1.5万多吨

作为我国首个进入商业 开发的大型页岩气田,涪陵 页岩气田在开发页岩气的同 时,页岩油的开发持续取得 新进展。记者近日从中国石 油化工集团有限公司江汉油 田涪陵页岩气公司获悉,涪 陵页岩气田复兴区块页岩油 生产形势良好,今年截至10 月中旬已累计生产页岩油 15212吨,同比增长182%。

今年以来,涪陵页岩气 公司采取加快复兴区块新井 投产、深化开采工艺技术运 用、强化页岩油安全储运等 措施,复兴区块兴页L21HF 井试采站投产顺利,日产气 量1.7万立方米,日产油6

复兴区块气井开采时 油、水、气同采,且普遍结蜡 严重,开采难度较大。涪陵 页岩气公司技术人员积极探 索,形成了机械清蜡、抽油机 排水采气等系列开采技术, 有效解决了气井蜡卡、井底 积液等开采难题。

涪陵页岩气田位于重庆 市涪陵区,2012年12月开始 建设,2014年3月进入商业 开发,是川气东送管道重要 气源之一,已为长江经济带 沿线70多个城市送去了绿 色清洁能源。 新华社

西江畔崛起产业集群新高地

-广西梧州高端金属新材料产业发展观察

新华社南宁10月18日电

(记者吴梓溢 吴思思)用时9 个月,完成170亿元投资,-现代化工厂崛起于荒山坡上; 各部门主动当起"服务员 204项手续高效落地……近年 来,广西梧州聚焦工业产业发 展大局,完善工业产业链布 局,聚力打造产业集群,跑出 梧州工业发展的新速度。

龙头企业生产火热

一条条被锻造得火红的 钢坯以每小时百公里的速度 从辊道线上"飞速"输出,送 进行业领先的水冷系统后, 只需几十秒,颜色就从火红 变为正常。连铸机上火花四 溅,生产设备24小时高速运 转,数字化控制中心精准把 控,确保生产高质、高效。

这是广西梧州临港经济 区的金属新材料基地精品高 效钢材生产项目。"通过采用 国际先进生产装备和智能机 械自动化制造技术,我们实 现了全工序信息监控和精细 化管理,轧钢工艺、产品的质 量均达到国际同行水平。"该 项目总经理助理王新茹说。

为了实现低碳绿色的发 展目标,项目从结构调整、工 艺创新和技术研发等方面做 出努力。"我们在各生产工序 全面配备节能减排和循环利 用设施, 实现污水零排放, 大 气污染物超低排放,固废综合 利用率达到100%,基本做到 '吃干榨净'又'变废为宝' 王新茹说。

精品高效钢材生产项目 是梧州市发展金属新材料产 业的龙头项目。据介绍,项 目今年1月至9月拉动全市规 上工业总产值同比增长7.5个 百分点,每天形成产业物流 约5万吨、带动物流效益约

强链固链精准增效

近年来,梧州抢占产业 转移先机,多举措强化、补齐 高端金属新材料产业链。

据介绍,近期将有一 新材料产业基地和30多家配 套企业落户梧州。"相关项目 将吸引一大批生产性配套、 服务型配套和商业配套企业 进驻,直接创造1.2万个就业 岗位,间接带动5万人就业。 梧州临港经济区党工委书记 易凯航说。

强链固链,关键在精准 招商。梧州围绕钢铁、不锈 钢、铜、铝、光伏电池等细分 产业,引进一批行业龙头企 业进驻;再以龙头企业为核 心,实施产业链精准招商,目 前已引进新签约高端金属新 材料产业项目125个

在此基础上,相关部门 和企业围绕绿色低碳和智能 制造两大主题,加快技术装 备高端化升级、加大绿色低 碳改造力度。"我们鼓励落地 梧州的企业在绿色低碳发展 上争取更多主动权和主导 权,提高整体竞争力。"梧州 市工业振兴指挥部副指挥长 梁钦说。

聚力打造产业集群

作为广西东大门、珠江-西江经济带重要节点城市,梧 州有着水运的天然优势。

"赤水港码头现在每天 处理水路运入的原材料约4 万吨、外运产品约1.4万吨,这 些运载着工业原材料和产品 的船只通过西江航道来到珠 三角地区,再转运至江苏、福 建等地,部分产品也从广东 珠海等港口出海,每月销量 约40万吨。"梧州临港经济区 管委会副主任刘伯春说。

百舸争流的背后,是高 质量发展理念为区域发展注 入的强劲动能:繁忙的生产 景象,也是梧州当前打造产 **心**集群高地的缩影。

"金属新材料的产业升 级能带动汽车零部件、物流 运输、机械制造等上下游项 目落户梧州,产业集群经济 总量超2000亿元。"梁钦说, 梧州同时正利用产业配套用 地,发展住宿餐饮、零售和文 体娱乐等业态,推动二、三产 业融合发展。

产业集群的形成,离不 开营商环境的优化和政企间 的高效协作。以精品高效钢 材生产项目为例,赤水港边 的荒山仅用200多天,就变身 为完成投资170亿元、占地 135万平方米、有着150栋建 筑的智能工厂

"梧州对于高端金属新 材料产业招商的定位逐渐清 断,目前正着力打造面向东 盟、对接《区域全面经济伙伴 关系协定》(RCEP)、具有区 域影响力的有色金属产业基 地。"梁钦说。